TEZSİZ YÜKSEK LİSANS PROGRAMI AKIŞ ŞEMASI
DERS AŞAMASI

En az 10 ders + Dönem Projesi
En az 60 AKTS


	Tez Danışmanı Atama Formu
DANIŞMAN ATAMA

Tez danışmanı ataması yapılıncaya kadar anabilim dalı başkanı danışman olarak atanır. İlgili anabilim dalı tez danışmanını birinci yarıyılın başında akademik takvimde belirtilen kesin kayıt bitiş tarihinden sonra en geç iki hafta içerisinde belirler ve Enstitüye bildirir. Danışman ataması Enstitü Yönetim Kurulu onayı ile kesinleşir.






          Tezsiz yüksek lisans programını tamamlama süresi en az iki yarıyıl, en çok üç yarıyıldır. Bu sürenin sonunda başarısız olan veya programı tamamlayamayan öğrencinin Enstitü ile ilişiği kesilir.
Dersler 2,5/4,0 GNO ile tamamlandı mı?






1-Dönem Projesi Şablonu
2-Dönem Projesi Değerlendirme Formu
DÖNEM PROJESİ

Öğrenci mezun olacağı yarıyılda dönem projesine kayıt yaptırmak ve yarıyıl sonunda tez yazım kılavuzuna uygun olarak hazırlanmış proje raporunu danışmanına teslim etmek zorundadır. Projesi reddedilen öğrenci, anabilim dalının onayı ve Enstitü Yönetim Kurulu kararı ile danışmanını değiştirebilir.


	



Dönem Projesi Teslim Formu
TEZSİZ YÜKSEK LİSANS DİPLOMASI

Kredili derslerini ve dönem projesini başarıyla tamamlayan öğrenciye tezsiz yüksek lisans diploması verilir.
Tez Teslim Formu
DÖNEM PROJESİ TESLİM VE MEZUNİYET
Dönem projesi kurallarına uygun olarak yazılmış  üç kopyasını tez sınavına giriş tarihinden itibaren bir ay içinde enstitüye teslim etmesi gerekmektedir. Talep halinde Enstitü Yönetim Kurulu teslim süresini en fazla bir ay daha uzatabilir. Bu koşulları yerine getirmeyen öğrenci koşulları yerine getirinceye kadar diplomasını alamaz, öğrencilik haklarından yararlanamaz ve azami süresinin dolması halinde ilişiği kesilir.
Tez Savunma Sınav sonucu
Tezi hakkında düzeltme kararı verilen öğrenci en geç üç ay içinde düzeltmeleri yapılan tezi aynı jüri önünde yeniden savunur. Bu savunma sonunda da başarısız bulunarak tezi kabul edilmeyen öğrencinin yükseköğretim kurumu ile ilişiği kesilir.
	En geç 6. Dönemde yapılacak tez savunma sınav başvuru tarihlerine kadar Yayın/Poster Şartını Sağlamayan öğrencinin ilişiği kesilir.
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