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Doktora tez önerisi içerisinde tez ile ilgili olarak aşağıdaki başlıkların irdelenmesi gerekmektedir.
[bookmark: _Toc49530282]GİRİŞ 
Tezin anlam ve önemi
Tezin amacı ve kapsamı
[bookmark: _Toc49530283]ÖZGÜN DEĞER 
Araştırmanın dayandığı hipotez/ler açıkça ortaya konulmalı ve tez çalışmasının özgün değeri açık bir biçimde belirtilmelidir. Önerilen yeni teknoloji veya yöntemin literatüre nasıl bir yenilik getireceği detaylı bir şekilde açıklanmalıdır.
[bookmark: _Toc49530284]YAYGIN ETKİ
Tezin gerçekleştirilmesi sonucunda ekonomiye, toplumsal refaha ve bilimsel birikime yapılabilecek katkılar ve sağlanabilecek yararlar tartışılmalı, elde edileceği umulan sonuçlardan kimlerin ne şekilde yararlanabileceği belirtilmelidir.
[bookmark: _Toc49530285]LİTERATÜR ÖZETİ
Tez konusu ile ilgili daha önce literatürde yapılmış çalışmalar detaylı bir şekilde açıklanmalıdır. 
[bookmark: _Toc49530286]MATERYAL VE METOD
Alt başlıklar oluşturularak hazırlanmalıdır. Literatürde kullanılmış diğer yöntemler nelerdir, bu çalışma için tercih edilen yöntemin seçilmesinin nedeni nedir? Metodolojinin uygulanamaması veya deneysel çalışmanın uygulama aksaklıklarında yapılacak alternatif çalışma ve metodoloji ve teknik var mıdır? B Planı ? vb hususlar açıklanmalıdır.
[bookmark: _Toc49530287]ZAMAN VE PLANLAMA 
Tezde yer alacak başlıca iş paketleri ve bunlar için önerilen zamanlama, İş-Zaman Çizelgesi halinde verilmelidir. Zaman planlaması 6 aylık süreler için verilmelidir. İş-zaman çizelgesi, tezde yapılacak işlerin tamamını kapsayacak şekilde, tez çalışma süresinin tamamı için verilmelidir.






İş-Zaman Çizelgesi

	İş Paketi
Ad/Tanım
	Aylar
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[bookmark: _Toc49530288]TEZ BİR PROJE KAPSAMINDA GERÇEKLEŞTİRİLİYORSA PROJE BİLGİLERİ (TÜBİTAK, SANTEZ, AVRUPA BİRLİĞİ VB.)
Tez bir proje kapsamında gerçekleştirilmiyorsa bu kısım çıkarılmalıdır. 
[bookmark: _Toc49530289]KAYNAKLAR
Kaynaklar numaralandırılarak APA formatında yazılmalıdır.
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