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BEZMİALEM VAKIF ÜNİVERSİTESİ
SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ
BESLENME VE DİYETETİK BÖLÜMÜ
ÖĞRENCİ UYGULAMA DERSİ KILAVUZU

Amaç	
Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi Önlisans ve Lisans Eğitim ve Öğretim Yönetmeliği gereğince, Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Beslenme ve Diyetetik Bölümü öğrencilerinin son sınıf Uygulama I ve Uygulama II derslerinin uygulanmasında uyulması gereken ilkeleri belirlemektir.
 
Kapsam
Uygulama I ve Uygulama II derslerinden oluşur. Öğrenciler Üniversitemiz Hastanelerinde veya Ek Hizmet Binalarında ve Bölüm Kurulunca uygun görülen diğer yurt içi ve yurt dışı kurumlarda Uygulamalarını bu kılavuza göre yaparlar.  

Dayanak
Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Lisans Eğitim Öğretim ve Sınav Yönergesi ve Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi Ön lisans ve Lisans Eğitim ve Öğretim Yönetmeliği’ne dayanılarak hazırlanmıştır.

Tanımlar ve Kısaltmalar
Bu kılavuzda geçen tanımlar ve kısaltmalar aşağıda yer almaktadır. 
Üniversite: Bezmialem Vakıf Üniversitesini
Senato	: Bezmialem Vakıf Üniversitesi Senatosunu
Fakülte: Sağlık Bilimleri Fakültesini
Yönetim Kurulu: Sağlık Bilimleri Fakültesi Fakülte Yönetim Kurulunu
Bölüm: Beslenme ve Diyetetik Bölümünü
Bölüm Başkanı: Beslenme ve Diyetetik Bölümü Başkanını
Bölüm Kurulu: Beslenme ve Diyetetik Bölümü öğretim üyelerinden oluşan kurulu
Uygulama Yürütücüsü: Uygulama yapılan kurum veya kuruluşta Beslenme ve Diyetetik ile ilgili bir alanda bilgi ve beceriye sahip olan, en az lisans derecesine sahip kişiyi
Uygulama Sorumlusu: Uygulama yapılan kurum veya kuruluşta Beslenme ve Diyetetik ile ilgili bir alanda bilgi ve beceriye sahip olan, en az lisans derecesine sahip kişiyi
Öğrenci: Bezmialem Vakıf Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Beslenme ve Diyetetik Bölümü lisans öğrencisini
Uygulama Dosyası: Öğrencinin takip ve değerlendirilmesi amacıyla hazırlanan ve içerisinde öğrenci tarafından doldurulan hasta kayıtları ve gözlemlerle ilgili bilgileri içeren dosyayı
Uygulama Değerlendirme Formu: Uygulama ile ilgili, öğrencinin devamı, eğitim ve öğretime katılımı, uygulamalardaki yeterliliği gibi konulardaki değerlendirmelerini içeren formu ifade eder.

Uygulama Çalışmalarının Zorunluluğu
Her öğrenci pratik çalışma deneyimi kazanmak, uygulama yeteneklerini geliştirmek ve iş yaşamına uyum sağlamak amacı ile Bölüm Kurulu tarafından uygun görülen kurum içi ve kurum dışı kuruluşlarda bu kılavuz hükümleri uyarınca Uygulama I ve II derslerini almak zorundadır.


Uygulama Yapabilme Koşulları
Her öğrenci Bölümün eğitim-öğretim planında gösterilen dönem ve bölüm tarafından belirlenen tarihlerde, Uygulama I ve II derslerini almak zorundadır. Öğrenciler Uygulama I ve II derslerini alabilmeleri için; 

a) Uygulamaların yapılacağı yarıyıl dâhil tüm yarıyıllara devam etmiş olması, 
b) Bölümdeki ortak ve zorunlu dersler dışında kalan, o yılın ve o yıla kadar okutulan mesleki derslerin devam koşulunu yerine getirmiş olması,
c) Yarıyıl sonu sınavlarına katılma hakkını elde etmiş olması, (Bütün derslerden başarılı olma şartı aranmaz) 
d) Uygulama I ve Uygulama II derslerini alabilmesi için, yaz stajını almış ve başarmış olması şarttır. 

Uygulamaların Devam Zorunluluğu
Fakültemiz Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönergesinin ilgili maddesi gereği öğrenci uygulama derslerinin tümüne devam etmek zorundadır. Sağlık ve benzeri özel mazeret durumunda Fakültemiz Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönergesinin ilgili maddesi gereğince, Yönetim Kurulu onayı ile ilgili uygulamanın telafisini belirlenen gün ve zamanda yapar.
 
Uygulamaların Süresi
Uygulama I dersi, ilgili eğitim öğretim yılının güz dönemi süresince ve Uygulama II dersi, ilgili eğitim öğretim yılının bahar dönemi süresince alınır.

Uygulamaların Yapılacağı Kurumlar ve Uygulama Yapabilme Şartları
a) Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Beslenme ve Diyetetik Bölümü öğrencilerinin uygulamaları, Üniversitemiz hastanelerinde ve Bölüm Kurulunca uygun görülen diğer yurt içi ve yurt dışı kuruluşlarda yapılır. 
b) Öğrenci Uygulama yapmak istediği yurt içi veya yurt dışı kurumları, Bahar dönemi içinde dilekçe ve kabul belgeleri ile uygulama yürütücüsüne bildirmek zorundadır. Bu bildirim ilgili kurumlar ve Bölüm Kurulu tarafından uygun görüldüğü takdirde, öğrenci uygulama eğitimlerini bu kurumlarda yapar. Kabul yazısı gelmeyen öğrenciler Bölüm tarafından belirlenen yer ve kurumlarda uygulama eğitimlerini yaparlar.
c) Kabul yazısı gelmeyen, uygulama yapmak istediği yer onaylanmayan, onaylandığı halde uygulama yapacağı kurum veya kuruluştan kaynaklanan ve ilgili uygulama eğitimine başlaması veya uygulama eğitimini tamamlaması mümkün olmayan ve uygulama yapacağı kurum veya kuruluşta, kurum veya kuruluş sorumlusu tarafından yazılı olarak belgelenen uyum sorunları yaşayan öğrenciler, Bölüm Kurulunca belirlenen yerlerde ve tarihlerde uygulama eğitimlerini yapmak veya sürdürmekle yükümlüdürler.
d) Uygulamalar 7. ve 8. yarıyıllarda, uygulama yerlerinde yapılan pratikleri kapsamaktadır.
e) Uygulamaların yapılacağı yerler ve tarihler Bölüm Kurulunca ilgili dönem öncesinde belirlenir.
f) Uygulamalar, öğrencinin bir diyetisyen veya diyetisyen bulunmayan yerlerde Bölüm Başkanı tarafından görevlendirilen veya onaylanan bir uzman nezaretinde yapılacaktır. 







Uygulama Yapan Öğrencinin Sorumluluğu
a) Öğrenci Bölüm tarafından hazırlanan uygulama programına uymak zorundadır. 
b) Öğrenci, Bölüm Kurulu’nun onayını almadan uygulama programında belirtilen tarihleri ve uygulama yapacağı uygulama alanlarını değiştiremez.
c) Öğrenciler uygulamada kullanacakları dosyalarını, uygulama yürütücüsünden teslim alarak, uygun şekilde hazırlayıp uygulama bitim tarihinden sonra duyurulacak tarihe kadar uygulama yürütücüsüne teslim etmek zorundadırlar. 
d) Öğrenci uygulama gereği olan görevlerini zamanında ve eksiksiz yapmak zorundadır. 
e) Uygulama yapan her öğrenci uygulama yaptığı kurumun çalışma ve güvenlik kurallarına uymak ve kullandığı mekan, alet, malzeme ve gereçleri özenle kullanmakla yükümlüdür. Bu yükümlülükleri yerine getirmemesinden doğan her türlü sorumluluk öğrenciye aittir. 

Uygulama Sorumluları ve Görevleri
Bölüm Başkanı
Uygulama I ve Uygulama II dersleri ile ilgili organizasyonunun en üst düzey yetkilisi ve yöneticisidir. Bu yetkisini uygun göreceği Bölüm Başkan Yardımcısına veya Bölümde görevli bir öğretim elemanına devredebilir. 

Bölüm Başkanının görevleri; 
a) Uygulama eğitiminin eksiksiz olarak yürütülmesi için gerekli önlemleri almak. 
b) Uygulama eğitiminin yapılacağı kurum ile resmi yazışmaları yürütmektir. 

Uygulama Sorumlusu
Bölüm Başkanı tarafından eğitim-öğretim programında görevli öğretim elemanları "Uygulama Sorumlusu" olarak görevlendirilir. 

Uygulama Sorumlusunun Görevleri
a) Akademik Takvime bağlı olarak uygulamanın başlangıç ve bitiş tarihlerini belirlemek ve Bölüm Başkanı ve Bölüm Kurulunun onayına sunmak.
b) Uygulama yapacak öğrencilerin, uygulama yerlerini (rotasyon çizelgesi) ve sürelerini belirlemek ve listeleri ilgili kurum ve kuruluşlara göndermek. 
c) Uygulama eğitiminin düzenli bir şekilde yürütülmesini sağlamaktır. 

Uygulama Yürütücüsü
Uygulama yapılan kurumda, öğrenciye iş ve görev veren ve onu denetleyen diyetisyen veya öğretim elemanı o öğrencinin "Uygulama Yürütücüsü" dür. 

Uygulama Yürütücüsünün Görevleri 

a) Uygulama süresince öğrencinin devam durumunu izlemek, çalışmalarını yönlendirmek ve denetlemek.
b) Uygulama eğitiminin verimli olması için gerekli önlemleri almak. 
c) Öğrencinin uygulama çalışmasını değerlendirerek 100 (yüz) üzerinden vereceği notu uygulama değerlendirme formunda belirterek Uygulama Sorumlusuna bildirmektir. 





Uygulamaların Değerlendirilmesi 
Uygulama başarı notu, dönem içinde farklı uygulama alanlarından elde edilen, başarı notlarının aritmetik ortalaması alınarak hesaplanacaktır. Bir alanda yapılan uygulamanın puanını belirlemek için öğrencinin o uygulama alanında devam şartını sağlaması gerekir. Devam şartının sağlanıp sağlanmadığının belirlenmesinde, Fakültemiz Lisans Eğitim ve Öğretim ve Sınav Yönergesi’nin ilgili maddeleri uygulanır. İlgili uygulamaya yeterli devam şartını sağlayan öğrencilerin yaptığı uygulamada aldığı not aşağıdaki şekilde belirlenir. 

a) Uygulama Yürütücüsü, öğrencinin ilgili uygulama esnasındaki performansını uygulamaya yönelik farklı alanlardaki beceri ve kabiliyetlerini göze alarak 100 puan üzerinden değerlendirir. Uygulama Yürütücüsü bu değerlendirmede gözlem ve gerekirse somut değerlendirmeler yaparak öğrencinin başarısına karar verebilir.
b) Uygulama Sorumlusu öğrencinin teslim ettiği uygulama dosyasını değerlendirir ve 100 üzerinden bir not belirler. Gerekirse Uygulama Sorumlusu ilgili uygulama alanında sınav da yapabilir. Eğer Uygulama Sorumlusu sınav yaparsa; sınav notu ve uygulama dosyasından aldığı notun toplamının aritmetik ortalaması alınarak uygulama dosyası notu belirlenir.
c) Öğrencinin yaptığı uygulamadan aldığı not ise, Uygulama Yürütücüsünün verdiği notun %50’si ve Uygulama Sorumlusunun verdiği notun %50’si alınarak belirlenir.
d) Döneme ait Uygulama notu ise yapılan her bir uygulamadan elde edilen notların aritmetik ortalaması ile belirlenir.
e) Öğrencinin Uygulamadan başarılı olabilmesi için Uygulama notunun en az 60 olması gerekir. 

Genel Hükümler

Bu kılavuzda yer almayan hususlar Bölüm Başkanlığının önerileri doğrultusunda Fakülte Kurulu veya Fakülte Yönetim Kurulu tarafından karara bağlanır. 

Yürürlük

Bu kılavuz Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Beslenme ve Diyetetik Bölümü’nün 17.06.2022 tarihli ve 04 sayılı Bölüm Kurulu Kararı ile uygun görülerek teklif edilmiş ve Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Fakülte Kurulu’nun 31.08.2022 tarihli ve 04 sayılı toplantısında kabul edilerek 2022-2023 Eğitim-Öğretim Yılı itibarıyla tüm öğrencileri kapsayacak şekilde yürürlüğe girmiştir. 

Yürütme
Bu kılavuzu Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Beslenme ve Diyetetik Bölüm Başkanlığı yürütür.
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