[bookmark: _GoBack]T.C.
BEZMİALEM VAKIF ÜNİVERSİTESİ
SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ
ODYOLOJİ BÖLÜMÜ
ÖĞRENCİ KLİNİK UYGULAMA DERSİ KILAVUZU

Amaç
Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi Önlisans ve Lisans Eğitim ve Öğretim Yönetmeliği gereğince, Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Odyoloji Bölümü öğrencilerinin yıl içi klinik uygulama derslerinde uyulması gereken ilkeleri belirlemektir. 

Kapsam
Bezmialem Vakıf Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Odyoloji Bölümü öğrencilerinin yapacakları; 3. ve 4. sınıfta yıl içinde yapılan Klinik Çalışma I, II, III ve IV dersleri ile ilgili hükümleri kapsar.   

Dayanak
Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Lisans Eğitim Öğretim ve Sınav Yönergesi ve Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi Ön lisans ve Lisans Eğitim, Öğretim Yönetmeliği’ne dayanılarak hazırlanmıştır.

Tanımlar ve Kısaltmalar
Bu kılavuzda geçen tanımlar ve kısaltmalar aşağıda yer almaktadır. 
Üniversite: Bezmialem Vakıf Üniversitesini
Senato	: Bezmialem Vakıf Üniversitesi Senatosunu
Fakülte: Sağlık Bilimleri Fakültesini
Dekan: Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanını
Yönetim Kurulu: Sağlık Bilimleri Fakültesi Fakülte Yönetim Kurulunu
Bölüm: Odyoloji Bölüm Başkanlığını
Bölüm Başkanı: Odyoloji Bölümü Başkanını
Öğrenci: Bezmialem Vakıf Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Odyoloji Bölümü lisans öğrencisini
Klinik Uygulama Sorumlusu: Bezmialem Vakıf Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Odyoloji Bölümü Lisans programında yer alan, derslerin ve kliniğin yürütülmesinden sorumlu öğretim üye/elemanlarını
Klinik Uygulama Yürütücüsü: Alanında deneyimli, en az lisans mezunu, uygulamalı eğitim için destek sağlayan, temel işlevi uygulamalı eğitim/öğrenmeyi desteklemek ve cesaretlendirmek olan kılavuz rolü üstlenmiş deneyimli uygulayıcı odyolog’ları,

Klinik Uygulama Çalışmalarının Zorunluluğu
Her öğrenci pratik çalışma deneyimi kazanmak, uygulama yeteneklerini geliştirmek ve iş yaşamına uyum sağlamak amacı ile Bölüm Kurulu tarafından uygun görülen sağlık kurumlarında bu kılavuz hükümleri uyarınca klinik uygulama yapmak zorundadır.


Klinik Uygulama Yapabilme Koşulları
Her öğrenci Bölümün eğitim-öğretim planında gösterilen ve bölüm tarafından belirlenen tarihlerde klinik uygulama yapmak zorundadır. Öğrencilerin Klinik Çalışma I, II, III ve IV’ü alabilmesi için; 
a) Staj yapabileceği yarıyıl dahil tüm yarıyıllara devam etmiş olması, 
b) Bölümdeki ortak ve zorunlu dersler dışında kalan, o yılın ve o yıla kadar okutulan mesleki derslerin devam koşulunu yerine getirmiş olması, 
c) Yarıyıl sonu sınavlarına katılma hakkını elde etmiş olması,
d) 3. Sınıf Klinik Çalışma I ve Klinik Çalışma II derslerini alabilmesi için; 

· 4. Yarıyıl Yaz Stajını almış ve başarmış olması,

e) 4. Sınıf Klinik Çalışma III ve Klinik Çalışma IV derslerini alabilmesi için; 

· Odyoloji’ye Giriş
· İşitmenin Değerlendirilmesi: Elektrofizyoloji 
· Vestibüler Değerlendirme derslerini almış ve başarmış olması

Klinik Uygulamanın Devam Zorunluluğu
Fakültemiz Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönergesinin ilgili maddeleri gereği öğrenci, klinik uygulama derslerinin tümüne devam etmek zorundadır. Sağlık ve benzeri özel mazeret durumunda Fakültemiz Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönergesinin ilgili maddeleri gereğince, Bölüm Kurulu onayı ile ilgili klinik uygulamanın telafisini belirlenen gün ve zamanda yapar.
 
Klinik Uygulamanın Süresi
5 ve 6. yarıyıllarda Klinik Uygulama-I ve II dersleri, 7 ve 8. yarıyıllarda Klinik Uygulama-III ve IV dersleri dönem süresince alınır. 

Klinik Uygulamanın Yapılacağı Kurumlar ve Klinik Uygulama Yapabilme Şartları
a) Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Odyoloji Bölümü öğrencileri klinik uygulamalarını, Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi hastanelerinde ve Bölüm Kurulunca uygun görülen diğer yurt içi ve yurt dışı sağlık kurumlarında yapar. 
b) Öğrenci bulunduğu klinikte klinik uygulama sorumlusu ve/veya yürütücüsü odyolog kontrolünde, alanına özgü subjektif ve objektif test yöntemlerini, rehabilitasyon uygulamalarını izleyerek ve katılarak yapar. 

Klinik Uygulama Yapan Öğrencinin Sorumluluğu
a) Öğrenci Bölüm tarafından hazırlanan klinik uygulama programına uymak zorundadır. Bölüm Başkanı’nın onayını almadan uyguma dönemini ve uygulama yapacağı kurumu değiştiremez. 
b) Öğrenci klinik uygulamanın gereği olan görevleri zamanında ve eksiksiz yapmak zorundadır. 
c) Klinik uygulama yapan her öğrenci klinik uygulama yaptığı kurumun çalışma ve güvenlik kurallarına uymak ve kullandığı mekan, alet, malzeme ve gereçleri özenle kullanmakla yükümlüdür. 
d) Bu yükümlülükleri yerine getirmemesinden doğan her türlü sorumluluk öğrenciye aittir. 

Klinik Uygulama Sorumluları ve Görevleri
Bölüm Başkanı
Klinik uygulama organizasyonunun en üst düzey yetkilisi ve yöneticisidir. Bu yetkisini uygun göreceği Bölüm Başkan Yardımcısına veya Kurumda görevli bir öğretim elemanına devredebilir. 
Bölüm Başkanının görevleri
a) Klinik uygulama eğitiminin eksiksiz olarak yürütülmesi için gerekli önlemleri almak, 
b) Klinik uygulama eğitiminin yapılacağı kurum ile resmi yazışmaları yürütmektir. 

Klinik Uygulama Sorumlusu
Bölüm Başkanı tarafından eğitim-öğretim programında görevli öğretim elemanları dersin ve ünitenin "Klinik Uygulama Sorumlusu" olarak görevlendirilir. 

Klinik Uygulama Sorumlusunun Görevleri
a) Akademik Takvime bağlı olarak klinik uygulama başlangıç ve bitiş tarihlerini belirlemek ve Bölüm Başkanı'nın onayına sunmak,
b) Klinik uygulama yapacak öğrencilerin, uygulama ünitelerini ve sürelerini belirlemek ve listeleri ilgili kurumlara göndermek, 
c) Klinik uygulama eğitiminin düzenli bir şekilde yürütülmesini sağlamaktır. 

Klinik Uygulama Yürütücüsü
Klinik Uygulama yapılan kurumda öğrenciye iş ve görev veren ve onu denetleyen odyolog o öğrencinin "Klinik Uygulama Yürütücüsü" dür.

Klinik Uygulama Yürütücüsünün Görevleri; 

a) Öğrencinin klinik uygulama süresince öğrencinin devam durumunu izlemek, çalışmalarını yönlendirmek ve denetlemek, 
b) Klinik uygulama eğitiminin verimli olması için gerekli önlemleri almak, 

Klinik Uygulamanın Değerlendirmesi
Öğrencinin, Klinik Çalışma I, Klinik Çalışma II, Klinik Çalışma III ve Klinik Çalışma IV derslerinin değerlendirilmesi ders sorumluları tarafından yapılır. Öğrenciler Klinik Çalışma I, Klinik Çalışma II, Klinik Çalışma III ve Klinik Çalışma IV uygulamalarını tamamlayarak her uygulama dönemine ait ünitelerin yazılı, sözlü veya uygulamalı ara ve bitirme sınavlarına girmek zorundadır. Başarılı olan öğrenci bu uygulamaları tamamlamış kabul edilir. Başarısız oldukları klinik çalışmaları devam zorunluluğu koşuluna uygun olarak tekrar etmek zorundadırlar. 

Genel Hükümler

Bu kılavuzda yer almayan hususlar Bölüm Başkanlığının önerileri doğrultusunda Fakülte Kurulu veya Fakülte Yönetim Kurulu tarafından karara bağlanır. 

Yürürlük

Bu kılavuz Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Odyoloji Bölümü’nün 17.06.2022 tarihli ve 09 sayılı Bölüm Kurulu Kararı ile uygun görülerek teklif edilmiş ve Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Fakülte Kurulu’nun 31.08.2022 tarihli ve 04 sayılı toplantısında kabul edilerek 2022-2023 Eğitim-Öğretim Yılı itibarıyla tüm öğrencileri kapsayacak şekilde yürürlüğe girmiştir.

Yürütme
Bu kılavuzu Bezmiâlem Vakıf Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Odyoloji Bölüm Başkanlığı yürütür.
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